

# 团学工作简报

【第 198 期】

机械工程学院分团委  
机械工程学院学生工作办公室

2020 年 12 月 9 日

## 弘扬胡杨精神 共建美好新疆

——记机械工程学院主题团日活动

为纪念“一二·九”学生爱国运动 85 周年，弘扬民族精神，厚植爱国主义情怀，积极培育和践行社会主义核心价值观，教育引导我校广大团员青年继承革命传统，传承新疆大学“抗大第二”红色基因，牢记历史责任，展现新时代高校学生的青春风采，激励广大团员青年勇于担当青春使命、增强民族自信、立志成才报国，在新时代实现中华民族伟大复兴中国梦征程中展现青春作为，从而为实现新疆社会稳定和长治久安贡献青春力量。2020 年 12 月 9 日下午 15:30，新疆大学机械工程学院各团支部开展了以“践行胡杨精神，建设大美新疆”为主题的团日活动。



新疆有一种古老的树种胡杨，它被维吾尔人称之为“托克拉克”，意为“最美丽的树”，它坚韧不拔，生而不死一千年，死而不倒一千年，倒而不朽一千年，“铮铮铁骨千年铸，不屈品质万年颂”。因为有了胡杨，美丽的新疆就有了一种精神——胡杨精神！团日活动在嘹亮的共青团团歌——《光荣啊，中国共青团》中拉开序幕。各班团支部书记首先向我们介绍了胡杨精神的内涵以及如何传承弘扬胡杨精神，扎根边疆、奉献边疆。在聆听了团支部书记的介绍以及观看了关于胡杨树的视频之后，同学们积极分享了自己对“胡杨精神”的理解，胡杨精神体现的是顽强不屈、奋发向上的意志品质，是一种扎根边疆、默默奉献的价值取向。胡杨将根须深深扎在沙漠中，汲取养分，开枝散叶，犹如一代代奋斗着的新疆各族儿女，在祖国最需要的地方挥洒汗水、激扬青春、建功立业，把个人价值融入社会价值，把个人理想追求融入中华振兴、国家发展的洪流伟业中。



作为大学生我们应当传承和弘扬“胡杨精神”，把自己的青春和热血与祖国的发展、民族的进步联系起来，为国家的发展付出自己的智慧和劳动，勇担复兴使命，做有作为、有担当的新时

代大学生，在大任之前敢于奋斗，甘于奉献。真正把自己的前途命运和国家的发展需要结合起来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦，贡献青春力量。

主编：陶庆

责任编辑：杨萌

本期编辑：高志娟

---

信息员：刘瑾瑜

摄影：张灵善